# 楼市再迎重磅新政"金九银十"可期?

中国楼市再迎重磅新政。日前召开的国务院常务会议提出,允许地方"一城一策"灵活运用信贷等政策,合理支持刚性和改善性住房需求。

国家允许各地"一城一策"运用信贷政策意味着什么?就在几天前,房贷利率参考的5年期以上LPR(贷款市场报价利率)大幅下调15个基点。上述新政与房贷降息叠加会带来哪些效应?

### "一城一策"升级版

广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,自2016年下半年以来,中国的住房信贷政策就一直坚持"一城一策"的思路。其基本逻辑就是,各地房地产运行态势不同,市场冷热不同,不再适宜由央行自上而下发文"一刀切"地降低全国首套房首付比例。

不过,2016年下半年以来,尽管 各地首付比例和利率有差异,但地方 信贷政策是由地方金融部门出台,而且需要在央行差别化住房信贷政策的底线之上(如首套房首付比例不低于25%等),地方调控空间并不大。

此番政策出台后,李宇嘉认为, 地方政府与金融管理部门的协同性 将会增加。过去一段时间,二者目 标有时会出现差异,但在当前形势 下,二者应该回到通力合作的框架 下,共同致力于"一城一策"稳楼市 的真正落地。

以往,地方对楼市的支持主要 集中在放松限购限售、提高购房补贴、放宽落户等方面,信贷政策的改 变大多被用在调整公积金贷款额度 等方面。诸葛找房数据研究中心高 级分析师陈霄认为,整体而言,地方 对信贷手段的利用还不多,且受一 定拘束。新政发出后,将留给地方 调控更多的发挥空间。

### 楼市复苏有望加速

中指研究院指数事业部市场研究总监陈文静指出,房贷利率降息、允许地方"一城一策"运用信贷等政策,这些措施进一步明确了中央支持房地产市场稳定发展的信号。短期来看,各地通过降首付、降利率来降低购房成本、优化信贷政策的力度有望加大。尤其是核心二线城市,预计将对认房认贷政策进行优化,促进合理住房需求释放。

当前,二线城市房地产市场展

现出较强的韧性。根据官方发布的数据,7月份楼市稳中复苏的城市以二线为主,包括成都、南昌、扬州、杭州、合肥等。它们大多经济基本面好,购房需求潜力仍在。随着购房信贷政策的优化,这些城市有望成为带动楼市复苏的"火车头"。

陈霄也认为,允许地方"一城一 策"运用信贷等政策是对几天前房贷 降息的跟进措施。接下来降首付比 例、下调房贷利率、调整贷款额度等 将会被更广泛地应用起来。这对购房者和房地产市场而言都是一个重大利好,有利于提升市场活跃度,提振信心,达到稳市场、稳预期的作用。

今年以来,据中指研究院统计,中国已有超240个地方优化调整房地产相关政策超650次。陈文静认为,近期,在中央政策指导下,各地因城施策的节奏有望加快,市场有望进入新一轮的政策集中出台期。

楼市传统"金九银十"即将到来。

### 并不等于大幅松绑

因城施策不等于大幅松绑。李宇嘉强调,这些政策不意味着要让资金大规模流入房地产,而是让信贷政策、税收政策、土地政策等更好地配合起来,助力地方一揽子纾困

政策落地实施,从而尽快稳定房地产市场。

同时,他指出,这也不意味着各地要大幅度松绑首付、降低利率,而是真正做到信贷政策与地方政府

"一城一策"的大框架保持一致。对于三、四线城市,若有下调空间,首付比例大概率会下调,但对于一线城市,政策仍然会比较谨慎。因城施策将会进一步深化。 (中新)



8月24日,威海市文化东路天桥 上的标识提示过往儿童注意安全。

2020年以来,山东省威海市在省内率先启动儿童友好城市创建工作,聚焦社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好、儿童产业支撑等6大领域,明确建安全保护提升、儿童友好空保护服务等24项配套行动、71项具体任务。截至目前,已建设112处、城市书房、小镇、街区等场所,初步构建起点面结合的儿童友好基础设施服务体系。

## 三部门出手整治光伏行业乱象

工业和信息化部、市场监管总局、国家能源局三部门近日联合印发通知,部署促进光伏产业链供应链协同发展,提出强化跨部门联合执法,严厉打击光伏行业领域哄抬价格、垄断、制售假冒伪劣产品等违法违规行为。

在双碳背景下,光伏行业成为 当前最热门的赛道之一,在高速发 展的同时,行业也出现了囤积居奇、 割裂市场、区域封闭等问题。中关 村新华新能源产业研究院院长林玉 认为,三部门联合出手将有利于改善行业乱象,优化产业布局,深化全链合作,稳定产业供需。

通知要求规范行业秩序,促进 产业链平稳有序发展。

中国有色金属工业协会有关负责人介绍,光伏产业链分为上中下游三个环节,其中上游为高纯多晶硅的生产,中游为多晶铸锭/单晶拉棒、切片、光伏电池生产、光伏发电组件封装等环节,下游则包括集中式光伏电站、分布式光伏电站等

光伏发电系统。

通知还强调优化产业布局,要科学规划和管理本地区光伏产业发展,积极稳妥有序推进全国光伏市场建设。

光伏产业蓬勃发展的同时,废弃光伏组件回收处理问题凸显。业内人士指出,目前我国光伏组件的回收规模较小,资源化的回收技术及模式还未成熟。通知也要求加强光伏产业链全生命周期管理和碳足迹核算,加快废弃组件回收技术、标准及产业化研究。 (新华社)

### 公路沿线 建充电桩,加速!

交通运输部、国家能源局、国家电网公司、南方电网公司四部门近日联合印发《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》,将加快推动充电基础设施建设,缓解电动汽车车主的"里程焦虑"和"续航焦虑"。

### 有效缓解电动汽车车主担忧

不敢上高速、不敢跑长途是很多电动汽车车主的担忧,这造成了部分服务区充电设施使用率不高、经营压力大等问题,反过来又进一步影响企业的投资积极性,造成发展困境

方案提出,加强高速公路服务区充电基础设施建设,每个高速公路服务区建设的充电基础设施或预留建设安装条件的车位原则上不低于小型客车停车位的10%。

交通运输部公路局局长吴春耕介绍,公路沿线充电基础设施应以满足电动汽车电能快速补给需求为主,优先在高速公路服务区布局快充设备,推动在城市群周边等高速公路服务区建设超快充、大功率电动汽车充电基础设施。同时,审慎建设服务特定品牌车型的设施,确保有限的土地、电力资源能够得到充分有效利用。

吴春耕表示,各省级交通运输 主管部门要与电网公司、充电运营 商等相关方,通过采用合作经营、 签订长期合作协议、给予运营商合 理收入预期等方式,共同开展充电 基础设施运营与维护。

### 助力电动汽车产业发展

此次印发的方案也描绘了充 电基础设施未来建设改造的清晰 时间线:

——2022年12月底前完成高 速公路充电基础设施建设任务,并 进行评估;

——2023年12月底前完成普通国省干线公路充电基础设施建设任务,并进行评估,鼓励具备条件的地区加快建设完成和优化加密:

——2024年1月至2025年 12月,结合阶段总结评估工作情况,进一步加密优化高速公路和 普通国省干线公路充电基础设 施

同时,还将实现农村公路有效 覆盖,基本形成"固定设施为主体, 移动设施为补充,重要节点全覆 盖,运行维护服务好,群众出行有 保障"的公路沿线充电基础设施网 络。

(据新华社)